
 

 

 

SCHLESWIG-HOLSTEINISCHER LANDTAG Drucksache 18/1811 

18. Wahlperiode 2014-04-29 

Kleine Anfrage 
 
des Abgeordneten Volker Dornquast (CDU) 

 
und 
 

Antwort 
 

der Landesregierung – Minister für Energiewende, Landwirtschaft, Umwelt und 

ländliche Räume 
 

Genehmigungen von neuen Windenergieanlagen II  
 

Vorbemerkung des Fragestellers: 

In der Antwort auf meine kleine Anfrage (Drucksache 18/1691) hat die 

Landesregierung mitgeteilt, dass am 31.12.2013 457 Windkraftanlagen (WKA) im 

Genehmigungsverfahren waren, ohne dass eine abschließende Entscheidung erfolgt 

war. 

 

1. Wie viele neue Anträge für die Errichtung einer WKA sind im Januar, Februar 

und März 2014 aus den verschiedenen Kreisen eingegangen? 

 

 Januar 2014 Februar 2014 März 2014 

 

 
 

Anträge auf 
Neugenehmigung 

 
Anträge auf 

Neugenehmigung 

 
Anträge auf 

Neugenehmigung 

 

Dithmarschen 6 7 3 

Hrzgt. Lauenburg  2  

Nordfriesland 3 3 6 

Rendsburg-Eckernförde 6  1 

Schleswig-Flensburg 16 1  

Steinburg 4  5 
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Gesamt 35 13 15 

 

 

Aufgeführt sind nur die Kreise, in denen Anträge auf Neugenehmigungen gestellt 

wurden.   

 

 

2. Wie viele Entscheidungen sind im Januar, Februar und März 2014 ergangen? 

 

 Januar 2014 Februar 2014 März 2014 

 

 
 

Neugenehmigung 
 

 
Neugenehmigung 

 
Neugenehmigung 

 

Dithmarschen 15 16 12 

Hrzgt. Lauenburg 6   

Nordfriesland 41 23 29 

Ostholstein   4 

Rendsburg-Eckernförde 4 4 8 

Schleswig-Flensburg 5 5 9 

Steinburg 5 2  

Gesamt 76 50 62 

 

Die berücksichtigten Entscheidungen beziehen sich nur auf Anträge auf 

Neugenehmigung. 

 

 

3. Wie viele Ablehnungen gab es im gleichen Zeitraum? 

 

Für neun Anträge wurden ablehnende Bescheide erteilt.  

 

 

 


